
Комитет по образованию 

и делам молодежи администрации города Белокуриха

 Организация методического сопровождения введения ФГОС НОО.

Главный специалист: Н.В. Стахнева

г. Белокуриха

2015 г.

Введение

В соответствии с Конституцией Российская Федерация устанавливает федеральные государственные образовательные стандарты, поддерживает различные формы образования и самообразования.

В соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования представляет собой совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.

Федеральный государственный образовательный стандарт общего образования:

должен обеспечивать:

- единство образовательного пространства Российской Федерации;

- преемственность основных образовательных программ начального, основного и среднего (полного) общего образования;

включает в себя требования к:

- структуре основной образовательной программы общего образования, в том числе, требования к соотношению частей основной образовательной программы общего образования и их объёму, а также к соотношению обязательной части основной образовательной программы общего образования и части, формируемой участниками образовательного процесса;

- условиям реализации основной образовательной программы общего образования, в том числе, кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям;

- результатам освоения основной образовательной программы общего образования;

является основой объективной оценки уровня образования и квалификации выпускников независимо от форм получения образования.

Основа ФГОС – системно-деятельностный подход в обучении.

  Организационно-методическое обеспечение реализации ФГОС НОО:

1. Структура основной образовательной программы 

начального общего образования

Главной отличительной чертой современного мира являются высокие темпы обновления научных знаний, технологий и технических систем, применяемых не только на производстве, но и в быту, сфере досуга человека. Поэтому впервые в истории образования необходимо учить личность, начиная со ступени начального общего образования, постоянно самостоятельно обновлять те знания и навыки, которые обеспечивают её успешную урочную и внеурочную деятельность, формировать готовность осваивать требования основного и полного среднего образования, совершать в будущем обоснованный выбор своего жизненного пути и профессии, соответствующей способностям, общественным потребностям. Школа становится учреждением, формирующим с первого класса навыки самообразования и самовоспитания.

Необходимость разработки основной образовательной программы начальной школы связана с внедрением федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования, призванных обеспечивать развитие системы образования в условиях изменяющихся запросов личности и семьи, ожиданий общества и требований государства в сфере образования. 

Основная образовательная программа начального общего образования образовательного учреждения, имеющего государственную аккредитацию, разрабатывается в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее — Стандарт) к структуре основной образовательной программы, определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования с учётом типа и вида этого образовательного учреждения, а также образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса.

Разработка образовательным учреждением основной образовательной программы начального общего образования осуществляется самостоятельно с привлечением органов самоуправления (совет образовательного учреждения, попечительский совет, управляющий совет), обеспечивающих государственно-общественный характер управления образовательным учреждением.

Содержание основной образовательной программы образовательного учреждения отражает требования Стандарта и группируется в 3 основных раздела: целевой, содержательный и организационный.

Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы, конкретизированные в соответствии с требованиями Стандарта и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.

Целевой раздел включает:

• пояснительную записку;

• планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы;

• систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы.

Содержательный раздел определяет общее содержание начального общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе:

• программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся, включающую формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий;

• программы отдельных учебных предметов, курсов;

• программу духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся;

• программу формирования культуры здорового и безопасного образа жизни;

• программу коррекционной работы.

Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.

Организационный раздел включает:

• базисный учебный план начального общего образования;

• внеурочную деятельность;

• систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.

Образовательное учреждение, реализующее основную образовательную программу начального общего образования, обязано обеспечить ознакомление обучающихся и их родителей (законных представителей) как участников образовательного процесса:

• с Уставом и другими документами, регламентирующими осуществление образовательного процесса в этом учреждении;

• с их правами и обязанностями в части формирования и реализации основной образовательной программы начального общего образования, установленными законодательством Российской Федерации и Уставом образовательного учреждения.

Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся в части, касающейся участия в формировании и обеспечении освоения всеми детьми основной образовательной программы, могут закрепляться в заключённом между ними и образовательным учреждением договоре, отражающем ответственность субъектов образования за конечные результаты освоения основной образовательной программы.

2. Структура рабочей программы учителя

В соответствии с п. 6 ст. 9 Закона Российской Федерации «Об образовании» основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования включают учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы.

Пункт 19.5. Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования определяет цель программ отдельных учебных предметов, курсов – они должны обеспечивать достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Программы отдельных учебных предметов, курсов разрабатываются на основе требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования и программы формирования универсальных учебных действий. 

На основании требований ФГОС начального общего образования программы отдельных учебных предметов, курсов должны содержать:
1) пояснительную записку, в которой конкретизируются общие цели начального общего образования с учётом специфики учебного предмета, курса;

2) общую характеристику учебного предмета, курса;

3) описание места учебного предмета, курса в учебном плане;

4) описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета;

5) личностные, метапредметные и предметные результаты освоения конкретного учебного предмета, курса;

6) содержание учебного предмета, курса;

7) тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности обучающихся;

8) описание материально-технического обеспечения образовательного процесса.

Программы отдельных учебных предметов, курсов в структуре основной образовательной программы школы есть не что иное, как рабочие программы по отдельным учебным предметам. Разрабатываются они на основе примерных программ учебных предметов, которые входят в структуру примерной основной образовательной программы.

Поскольку разработка основной образовательной программы школы относится к компетенции образовательного учреждения, то в компетенции школы находится и распределение полномочий по разработке отдельных структурных компонентов программы.

Авторские программы учебных предметов, разработанные на основе примерных программ, могут рассматриваться как рабочие программы. Вопрос о возможности их использования в структуре основной образовательной программы школы решается на уровне образовательного учреждения.

3. Особенности календарно-тематического планирования педагога 

в условиях реализации ФГОС НОО
Только при грамотном планировании учебной работы педагог может правильно организовать учебный процесс, рационально рассчитывать своё время, разумно использовать учебники, различные учебные и наглядные пособия с учётом требований учебных программ, что позволяет максимально вовлекать практически всех обучающихся в воспитательный процесс, прогнозировать и учитывать результаты своей работы. 

Планирование учебной работы подразделяется на несколько видов: годовой; полугодовой; четвертной; тематический (план нескольких уроков по данной теме); поурочный планы.

При планировании учебной работы педагогу следует принимать во внимание: типовой учебный план; учебные программы, утверждённые Министерством образования; учебные комплексы по предметам для определённого года обучения; индивидуальную подготовку обучающихся по учебным предметам; план взаимодействия всех специалистов, работающих в данном классе, возрастные особенности учащихся; перспективные направления работы на следующем занятии, далее – в четверти, полугодии, в следующем учебном году.

Календарно-тематическое планирование является документом, отражающим особенности реализации основной общеобразовательной программы школы по предмету в конкретном классе. Календарно-тематическое планирование одного учителя должно отличаться от аналогичного документа другого учителя, работающего в этой же параллели по такому же комплекту, так как каждый педагог должен учитывать особенности учащихся, классного коллектива. 

Календарно-тематическое планирование подразумевает распределение всего учебного материала за определённый временной промежуток (учебный год) по отдельным занятиям. Планирование учебной работы включает (по возможности) даты проведения конкретных занятий, каждому уроку присваивается свой номер, указываются наименования содержательных тематических линий, тематических разделов. В обязательном порядке в нём указывается количество часов, направленных на определённую тему, а также цель и задачи урока. В плане должен быть указан изучаемый материал учебника или учебного пособия. План – это необходимый документ, который помогает умело построить учебно-воспитательный процесс по определённому предмету. С методической точки зрения, правильно написанное планирование учебной работы помогает учителю обеспечить выполнение учебной программы, увязать одни школьные предметы с другими.

Планирование учебной работы необходимо при подготовке к занятиям определённой наглядности, при планировании тематических уроков, практических работ по учебным предметам, экскурсий; для регулярного контроля администрацией школы хода выполнения учебной программы и равномерной загрузкой учащихся.

При организации образовательного режима учителя начальных классов используют примерное календарно-тематическое планирование.

Планирование учебной работы составляется большей частью авторами учебников (учебных пособий), а также методистами. В пределах времени, выделенного на рассматривание учебного предмета, учитель может вносить в примерное планирование учебной работы изменения с учётом подготовленности учащихся класса.

Если планирование учебной работы разрабатывается учителем начальных классов самостоятельно, то оно в обязательном порядке должно быть рассмотрено на методическом объединении учителей, согласовано с заместителем директора по учебно-воспитательной работе и утверждено директором школы.

Структура календарно-тематического плана включает в себя следующие пункты (Приложение 1):

- календарные сроки;

- номера уроков;

- тема (раздел);

- планируемые результаты обучения:

1) освоение предметных знаний (базовые понятия);

2) универсальные учебные действия (личностные и метапредметные результаты);

- возможные виды деятельности обучающихся, возможные формы контроля;

- возможные направления творческой, исследовательской, проектной деятельности обучающихся;

- использование ТСО, компьютерной техники, компьютерного программного обеспечения. 
4. Требования ФГОС НОО к современному учебному занятию

Современная жизнь отличается быстрыми темпами развития, высокой мобильностью, для молодого поколения появляется большое количество возможностей. Выйдя из стен школы, выпускник должен продолжить саморазвиваться и самосовершенствоваться, а для этого необходимо научиться определённым способам действий.

Подготовка учеников к жизни закладывается в школе, поэтому требования к образованию сегодня меняют свои приоритеты: знаниевая составляющая уступает место развивающей.

Меняются цели и содержание образования, появляются новые средства и технологии обучения, но при всём многообразии – урок остаётся главной формой организации учебного процесса. И для того, чтобы реализовать требования, предъявляемые ФГОС НОО, урок должен стать новым, современным.

Целью процесса обучения становится обучение разным видам деятельности, создание условий для умственного развития детей, в ходе которого охраняется и развивается психическое и физическое здоровье каждого ученика, а также существенно повышается качество обученности. Таким образом, можно назвать современный урок – уроком развития личности.

Концепция ФГОС, общедидактические принципы, позиции системно-деятельностного, компетентностного подходов определяют систему требований к уроку:

1. Точное и творческое выполнение программно-методических требований к уроку; грамотное определение типа урока, его места в разделе, курсе, системе внутрикурсовых связей, видение особенностей каждого урока.

2. Учёт реальных учебных возможностей учащихся уровня их воспитанности, уровня сформированности классного коллектива, учёт интересов, склонностей, потребностей и запросов учащихся; целенаправленность в ликвидации пробелов в знаниях.

3. Продумывание и решение в единстве задач образования, воспитания и развития; выделение важнейших, доминирующих задач урока, их конкретизация с учётом особенностей и возможностей коллектива.

4. Выбор рациональной структуры и темпа проведения урока, обеспечивающих успешное решение поставленных задач и экономное использование времени урока.

5. Концентрация внимания учащихся на усвоении важнейших понятий, положений, выделение главного в содержании обучения. 

6. Обеспечение практической направленности учебного процесса, создание реальных возможностей применения учащимися полученных знаний, умений и навыков, не допуская формального усвоения теоретических сведений.

7. Расширение арсенала выбора методов преимущественно за счёт методов активного, проблемного обучения, которые способны активизировать познавательную деятельность учащихся.

8. Сочетание общеклассных форм работы на уроке с групповыми и индивидуальными, стремление к организации учебного труда как коллективной деятельности.

9. Формирование у всех учащихся осознанного и активного отношения к своей учебной деятельности, навыков рациональной организации учебного труда на уроке; использование воспитательных и развивающих возможностей.

10. Общение с учащимися на основе сочетания высокой требовательности с уважением к личности школьника, опора в работе на классный коллектив, стремление добиваться действенного воспитательного влияния личности самого учителя.

11. Соблюдение благоприятных для работы на уроке гигиенических и эстетических условий.

12. Определение содержания и объёма домашних заданий, не допуская перегрузки учащихся.

13. Чёткое следование замыслу плана урока и одновременная готовность гибко перестраивать его ход при изменении учебных ситуаций. 

Главная задача (задача современного учителя) на уроке – формировать и развивать УУД, то есть умения учиться всю жизнь, а современный урок необходимо рассматривать как звено продуманной системы работы учителя, где решаются задачи обучения, воспитания и развития учащихся.
4.1. Методы и приёмы организации учебного занятия

Выбранные педагогом методы обучения и приёмы организации образовательной деятельности призваны обеспечить организацию деятельности обучающихся по достижению целей и задач урока. Методы обучения должны удовлетворять требованиям: научности, доступности (обучающимися), результативности, воспроизводимости (другими учителями), эффективности. Учитель выбирает методы в зависимости от целей и задач учебного занятия, его содержания, специфики работы с конкретными обучающимися. Главный критерий оптимальности выбора метода – его результативность (качественное достижение конечного запланированного результата образования).

Наиболее практически значимой представляется классификация методов по способам мыслительной деятельности: 

-объяснительно-иллюстративный метод (информационно-рецептивный: рассказ, лекция, объяснение, работа с учебником, демонстрация картин, ТСО) используется для первичного ознакомления с учебным материалом и направлен на восприятие обучающимися готовой информации;

-репродуктивный метод подразумевает воспроизведение «готовых», сообщённых знаний и способов деятельности, организацию деятельности обучающихся по готовому алгоритму (пересказ, описание объекта по плану, чтение карты) и наиболее приемлем на этапах первичного освоения учебного материала;

-при проблемном изложении учитель ставит пред обучающимися проблему; совместно с учениками выводит гипотезу, строит мыслительный эксперимент, анализирует различные варианты, приводит обучающихся к результату, показывает им путь научного познания мира. Проблемная беседа применяется для изучения нового материала, углубления, закрепления и систематизации учебного материала;

-частично-поисковый, или эвристический метод предполагает видение обучающимися проблем через постановку вопросов, требующих от них самостоятельного поиска недостающей информации, доказательств, выявления причинно-следственных связей, формулировки выводов. Учитель в данном случае выступает в роли наставника. Данный метод должен занять ведущее положение при работе в условиях реализации Стандарта;

-исследовательский метод подразумевает самостоятельную деятельность обучающихся (учитель–консультант) по решению конкретной проблемы. Группа обучающихся самостоятельно формулирует проблему (тему исследования), выдвигает гипотезу, разрабатывает алгоритм работы над проблемой, проводит необходимые исследования, собирает недостающую информацию, формулирует итоговые результаты.

Приёмы и формы организации работы на уроке:
·  коллективное, межгрупповое взаимодействие; 

· деловое сотрудничество;

· индивидуальная; 

· фронтальная; 

· коллективная; 

· групповая. 

Для успешной реализации целей и задач каждого конкретного урока учитель должен отобрать те приёмы организации образовательной деятельности обучающихся, которые обеспечат максимальную эффективность в достижении поставленных задач  
Таким образом, применение учителем системы чередующихся разнообразных приёмов организации образовательной деятельности обучающихся по выполнению комплекса учебно-познавательных и учебно-практических задач обеспечивает достижение планируемых результатов (личностных, метапредметных, предметных), создаёт оптимальные предпосылки обеспечения качества образования, развития и сохранения здоровья школьников.

4.2. Построение урока с учётом требований ФГОС НОО

Учитель, реализующий ФГОС НОО в ОУ, должен внести изменения в свою деятельность, в построение урока и его проведение.

Педагог, проектируя занятие, составляет технологическую карту или конспект урока. Традиционный конспект – это содержание урока по вертикали, а технологическая карта – по горизонтали. При планировании урока учитель определяет все виды деятельности учащихся на уроке в целом и отдельных его этапах. 

Технологическая карта урока – это способ графического проектирования урока, таблица, позволяющая структурировать урок по выбранным учителем параметрам. Такими параметрами могут быть этапы урока, его цели, содержание учебного материала, методы и приёмы организации учебной деятельности обучающихся, деятельность учителя и деятельность обучающихся. Технологическая карта имеет следующую структуру: название этапа урока и цели; содержание этапа – деятельность учителя и деятельность учащихся; формы работы; формируемые УУД (результат)  .
Форма записи урока в виде технологической карты даёт возможность максимально детализировать его ещё на стадии подготовки, оценить рациональность и потенциальную эффективность выбранного содержания, методов, средств и видов учебной деятельности на каждом этапе урока. Следующий шаг – оценка каждого этапа, правильности отбора содержания, адекватности применяемых методов и форм работы в их совокупности. 

Очень важно, на наш взгляд, вдумчиво разработать характеристики деятельности учителя и учащихся и результаты каждого этапа. Новый стандарт впервые обязал вводить деятельностный подход в организацию учебного процесса. От учителя теперь требуется организовать на уроках с помощью современных образовательных технологий такую учебную деятельность, которая обеспечит достижения новых образовательных результатов, позволит ученикам развить свои способности. При этом ученик не столько внимательно слушает учителя, сколько в процессе деятельности осваивает знания и умения. Поэтому в разработке каждой темы важно понимать, какую деятельность учащихся учитель специально организует, и какой результат рассчитывает получить.

6.1. Интернет-ресурсы по ФГОС НОО
 www.google.ru
 www.rambler.ru
 www.yandex.ru
 www.nigma.ru
       Это основные поисковые системы сети Интернет.
http:// mon. gov. ru - сайт Министерства образования и науки РФ. Раздел «Федеральные государственные образовательные стандарты» содержит текст ФГОС и нормативные акты, регламентирующие введение ФГОС.
http:// standart. edu. ru - специализированный сайт, раскрывающий особен​ности ФГОС нового поколения. Он представляет нормативную базу и офици​альные материалы, отражающие содержание и порядок введения ФГОС на​чального общего образования, раскрывает ключевые понятия ФГОС.
Сайт включает научно-методические разработки, обеспечивающие реализацию основной образовательной программы и требования к результатам её освоения, рекомендации по организации введения ФГОС, даёт возможность заказать методическую литературу.

http:// www. prosv. ru - сайт издательства «Просвещение» предлагает материалы по реализации новых образовательных стандартов средствами УМК «Перспектива». На сайте выложены развёрнутые методические рекомендации для учителей начальных классов по организации образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС, формированию УУД, разработке основной образовательной программы, написанию рабочей программы учителя.
http:// www. mcko. ru - сайт Московского центра оценки качества содержит методические рекомендации по реализации основной образовательной программы, раскрывает специфику деятельностного подхода при реализации ФГОС. 
http:// www. ouro. ru - сайт открытого института «Развивающее образование» предлагает текст ФГОС, содержит материалы по обсуждению стандартов нового поколения для начальной школы. Сайт представляет опубликованные методические материалы по внедрению ФГОС, даёт возможность заказать литературу.
http:// www. zavuch. info - сайт содержит разработанные специалистами материалы (презентации, статьи, методические разработки для проведения педсоветов, организации творческих групп учителей) по отдельным аспектам ФГОС.
http:// www. school2100.ru - сайт предлагает индивидуальные дистанционные консультации специалистов по проблемам внедрения ФГОС.

standart.edu.ru  - материалы, обеспечивающие реализацию основной образовательной программы. Оценка достижения планируемых результатов в начальной школе. 

www.edukbr.ru  -  Федеральный информационно-образовательный портал. Сайты региональных органов управления образованием. Газета «Начальная школа».
6.2. Образовательные ресурсы для учителей и обучающихся

www.school2100.ru  - сайт образовательной системы «Школа 2100»
www.school.edu.ru  - Начальная школа - Российский общеобразовательный портал
www.journal.edusite.ru - Начальная школа (Сообщество учителей начальной школы, «ИКТ в начальной школе». Образовательные ресурсы по предметам.) 

www.nachalka.com - Начальная школа - детям, родителям, учителям.
metodsovet.su - этот сайт создан для детей, родителей, учителей начальной школы. На сайте учителя найдут всё, что относится к начальной школе.
www.nanya.ru - Образовательные программы для начальной школы. 
www.s-cool.ru - Образовательные сайты.
school-2.3dn.ru - Перечень ЦОР и ЭОР для начальной школы.
http://school-sector.relarn.ru/ - Школьный сектор. На сайте размещена информация о различных образовательных проектах, тематические чаты, архив телеконференции, развлекательный раздел для детей.
http://windows.edu/ru -  «Единое окно доступа к образовательным ресурсам»
http://school-collektion.edu/ru - «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» 

http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru - «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» 

http://www.ndce.edu.ru - Каталог учебных изданий, электронного оборудования и электронных образовательных ресурсов для общего образования.
http://www.portalschool.ru - Школьный портал.
http://www.ict.edu.ru- Федеральный портал «Информационно-коммуникационные технологии в образовании»

http://www.opennet.edu.ru - Российский портал открытого образования.
http://www.math.ru - Портал Math.ru: библиотека, медиатека, олимпиады, задачи, научные школы, история математики.
http://www.math.1september.ru - Газета «Математика» Издательский Дом «Первое сентября».
http://www.school.msu.ru - Математика в школе - консультационный центр.
http://www.rus.1september.ru - Сайт «Я иду на урок русского языка» и электронная версия газеты «Русский язык».
http://www.art.september.ru - Коллекция «Мировая художественная культура».
http://www.musik.edu.ru - Музыкальная коллекция Российского общеобразовательного портала.
http://www.museum.ru - Портал «Музеи России»

www.ug.ru – «Учительская газета»
www.openworld/school - Журнал «Начальная школа»

www.1september.ru - Газета «1 сентября»

www.intergu.ru ИнтерГУ.ru - Интернет-государство учителей

www.it-n.ru - Сеть творческих учителей

www.edu.rin.ru - Журнал «Наука и образование»

www.maro.newmail.ru - Международная ассоциация «Развивающее обучение» - МАРО.
www.zankov.ru - Сайт образовательной системы Л. В. Занкова.
www.sch2000.ru - Сайт Центра системно-деятельностной педагогики «Школа 2000...».
www.school2100.ru -Сайт образовательной системы «Школа 2100».
www.vgf.ru - Сайт издательства «Вентана-Граф».
www.akademkniga.ru - Сайт издательства «Академкнига/Учебник».
www.drofa.ifabrika.ru - Сайт издательства «Дрофа».
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