Анализ
работы ММО учителей физической культуры и тренеров-преподавателей
за 2016-2017 учебный год

	Городское учебно-методическое объединение учителей физической культуры и тренеров-преподавателей продолжало работать   в течение года над реализацией методической темы: «Внедрение в образовательный процесс современных технологий обучения на основе компетентностного подхода». 	
	Были рассмотрены следующие вопросы: распределение учебной нагрузки на учебный год с учетом требований профессионального стандарта, рассмотрение рабочих  программ по предмету и внесение дополнений, информация с курсов повышения квалификациио внедрении ГТО в общеобразовательных организациях, проведение муниципального этапа Спартакиады школьников, посвященной 85-летию существования ФСОК «Готов к труду и обороне», аттестация педагогов.
	Для совершенствования уровня профессионального мастерства в декабре  2016 года три педагога прошли курсы повышения квалификации на базе Алтайского государственного педагогического университета по теме: «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий Всероссиского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне(ГТО)» Щеглова Т.Г., Миронов А.Е., Сорокина С.А.В апреле 2017 года Палкин В.А. стал участником краевой научно-практической конференции «Здоровое поколение XXI века».В 2016-2017 учебном году Палкина МубаракСадыкжановна стала победителем городского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года», а также участником краевого отборочного тура данного конкурса. В апреле 2017 года на базе МБОУ «БСОШ №2» был проведен День открытых дверей, где 4 педагога дали мастер-классы, как в форме открытых уроков, так и занятий по внеурочной деятельности. В мае 2017 текущего года  4 педагога стали участниками краевого семинара в рамках проекта выездной «День института»Палкин В.А., Щеглова Т.Г., Сорокина С.А., Жаркова Е.В.
[bookmark: _GoBack]	В рамках аттестации педагогов посещены как открытые уроки, внеклассные мероприятия, учебно-тренировочные занятия, соревнования. В 4 квартале 2016 года прошли аттестацию на первую квалификационную категорию  2 тренера-преподавателяСтарозубаве Е.А, Латышонок В.Ф., в 1 квартале 2017 года 2 педагога Щеглова Т.Г., Палкина М.С. были аттестованы на высшую квалификационную категорию по должности «учитель». 
	По внедрению ГТО в образовательные организации была проделана большая работа: по регистрации участников, по подготовке и проведению этапов городской Спартакиады, в которую были включены контрольные упражнения из ФСК «ГТО» в параллелях 3-11 классов. Как итогом работы были оформлены протоколы и отправлены в краевой информационный центр, что позволило школьникам общеобразовательных школ получить знаки достоинством «Золото», «Серебро» и успешно поступить в  ВУЗы. 
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