Анализ  работы
ММО учителей  математики , физики  и  информатики
за   2016-2017 учебный год.
Необходимым  средством повышения педагогического мастерства учителей является методическая работа. Роль методической работы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые технологии, методики, приёмы и формы обучения и воспитания. Обновление содержания образования в настоящее время требует от учителя широкого кругозора, понимания философии образования, знания и владения современными педагогическими технологиями, рефлексивных и прогностических умений. Методическая работа в ММО – это целостная, основанная на достижениях передового педагогического опыта и на конкретном анализе учебно-воспитательного процесса система взаимосвязанных мер, действий и мероприятий. Она направлена на всестороннее повышение квалификации и профессионального мастерства каждого учителя, на совершенствование учебно-воспитательного процесса, достижение оптимального уровня образования, воспитания и развития конкретных школьников.

Наше  методическое объединение учителей математики, физики и информатики включает 13 педагогов: 10 учителей имеют высшую квалификационную категорию. 

В 2016/2017 учебном году успешно прошла аттестацию Галынская Е.В. (школа №2)
ММО учителей математики, физики и информатики в 2016/2017 учебном году работало по теме: «Формирование и обеспечение профессиональной готовности педагогов к реализации ФГОС основного образования».

Цель: Повышение профессиональной компетентности учителя для осуществления качественного образования обучающихся в рамках перехода на ФГОС.

Перед учителями стояли задачи:

- осознать изменение целей в образовании, перенести акцент с «усвоения знаний» на формирование у школьников универсальных учебных действий;

- обеспечить формирование важнейшей компетенции личности – умения учиться;

- обеспечить высокий методический уровень проведения всех видов занятий;

-  совершенствование навыков и опыта творческой проблемно-поисковой деятельности, имеющей практическую направленность.

- совершенствование системы повторения учебного материала с целью подготовки учащихся 9 и 11 классов к сдаче экзаменов и ВПР.

- повышение научно - методического уровня и развитие творческого потенциала учителей.

 - продолжить работу по изучению и реализации стандартов второго поколения по математике, физике и информатике.

Основными формами работы в методическом объединении были:

- заседания ММО по вопросам методики преподавания математики и информатики; о проведении репетиционных экзаменов;

- совещания по учебно-методическим вопросам;

- открытые уроки и внеклассные мероприятия, практикумы;

-  сообщения и дискуссии по методике преподавания математики и информатики.

Приоритетными направлениями работы МО являлись:

- организация и проведение теоретических семинаров, семинаров-практикумов, консультаций;

- изучение опыта работы учителей математики, физики и информатики;

- изучение качества  знаний учащихся через диагностические процедуры, анализ результатов.
Всероссийской олимпиады по математике и информатике (муниципальный и региональный этапы), ЕГЭ;

- участие учащихся и педагогов в муниципальных и краевых мероприятиях;

- участие в конкурсах, научно-практических конференциях, заочных всероссийских олимпиадах;

- повышение мастерства учителя, через активизацию самообразовательной деятельности.
Содержание работы ММО включает в себя вопросы, связанные:

- с изучением нормативной базы, программных документов;

- с планированием работы ГМО;

- с проведением ГИА ( ЕГЭ –11 кл.; ОГЭ – 9 кл.);

- проверкой качества знаний и умений учащихся (пробные экзамены, мониторинги).

Учителя ММО работали по региональному учебному плану, руководствуясь государственными программами. Всеми учителями были составлены рабочие программы, где определены системы уроков, педагогические средства, обозначены виды деятельности на уроках, продуманы формы контроля. В своей

практике они используют учебники нового поколения, соответствующие требованиям ФГОС.
В течение года было проведено 2 заседания ММО, на которых педагоги делились теоретическими знаниями, методическими находками, опытом работы. 

Совершенствование профессиональных качеств педагогов происходит и через самообразование. Каждый учитель работает над определённой методической проблемой по личному образовательному плану, изучает нормативные документы и методическую литературу. Можно отметить более серьёзный подход к выбору и реализации тем самообразования учителей в рамках методической темы муниципалитета.
В течение учебного года учителя-предметники провели большую работу по подготовке учащихся к государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ и ЕГЭ в 9 и 11 классах. Индивидуально и на заседаниях ШМО были разобраны демоверсии, проводились в течение всего учебного года тренировочные и диагностические работы, проведены пробные ЕГЭ в 11 классах и ОГЭ в 9 классах по математике с целью определения степени готовности учащихся к ОГЭ и ЕГЭ. Подготовка проводилась на уроках и элективных занятиях, на консультациях. Проводимые диагностические и тренировочные работы позволили определить степень устойчивости знаний по математике, физике и информатике. На заседаниях ШМО подробно рассматривались результаты успеваемости и качества знаний и особенно тщательно по окончании учебного года. На момент написания анализа работы ММО учителей математики, физики и информатики результатов экзаменов ещё нет.
Все учителя математики, физики и информатики активно на своих уроках используют ИКТ, разрабатывают электронные ресурсы для предъявления учебного материала, его закрепления и контроля.

Взаимоотношения между членами МО доброжелательные. Учителя охотно делятся находками, к каждому из них можно обратиться за помощью, консультацией. 

Анализируя работу муниципального методического объединения учителей математики, физики и информатики необходимо отметить, что учителя МО совершенствуют знания и методику преподавания своего предмета, задачи, поставленные перед учителями МО, успешно решаются.

Считаю, что цели и задачи, поставленные перед ММО учителей математики, физики и информатики выполнены, работу над изучением

методической проблемы «Формирование и обеспечение профессиональной готовности педагогов к реализации ФГОС основного образования» продолжить.

В 2017/2018учебном году на заседаниях ММО приоритетными должны стать вопросы, касающиеся подготовки к ОГЭ и ЕГЭ в 9 и 11 классах и формирование УУД в основной школе. Важными вопросами, требующими рассмотрения на заседаниях ММО, являются инновационная и экспериментальная деятельность учителей математики, физики и информатики, исследовательская и проектная деятельность учащихся, изучение и обобщение опыта работы учителей МО, разработка тематики факультативных и элективных курсов, современный урок математики, физики и информатики в условиях введения ФГОС.

Также основными направлениями на следующий учебный год работы каждого члена ММО должны стать:

- совершенствование форм и методов ведения урока;

- повышения качества обучения;

- использование Интернет-ресурсов при подготовке и проведении учебных занятий;

- повышение профессиональной компетентности, умение анализировать личный педагогический опыт;

- участие в работе ММО;

- своевременное отслеживание результатов обучения с целью ликвидации пробелов в знаниях учащихся;

- участие в интеллектуальных мероприятиях различного уровня (семинарах, олимпиадах, конкурсах), совершенствуя работу со способными и одарёнными;
